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Réwnania

Czasem trzeba znalez¢ liczbe, ktéra spetnia okreslone warunki. Na przyklad:

Znajdz liczbe, ktéra pomnozona przez 3 daje 12.

7adanie to mozna zapisa¢ w postaci zagadki.

-3 = 12 - jakg liczbe mozna wpisa¢ w miejsce ?

Mozna je tez zapisa¢ w postaci réwnania, w ktorym szukana liczba (czyli
niewiadoma) jest oznaczona literg.

x-3=12

Szukang liczba jest 4. Mozemy to zapisa¢ krotko: x = 4.

Mowimy:
Liczba 4 jest rozwnqzamem réwnania x - 3 = 12.

lub
Liczba 4 spelnia réwnanie x - 3 = 12.

Przykiad
Zapisz zadanie w postaci réwnania.

Pewng liczbe pomnozono przez 5. Nastepnie od iloczynu odjeto 7.
W wyniku otrzymano 23. Co to za liczba?

Odp.x-5-7=23

Przykiad
Sprawdz, czy rozwiazaniem rownania: 4 -y - 7 = 11 jest:

liczba 5, liczba 4,5.
Witawiamy 5 w miejsce y Wstawiamy 4,5 w miejsce y
po lewej stronie rownania po lewej stronie rwnania
i wykonujemy dziatania: i wykonujemy dziatania:
4:5-7=20-7=13 4-45-7=18-7=11
Ale 13 nie réwna si¢ 11. Zgadza sie.

Odp. Liczba 5 nie jest rozwigza- Odp. Liczba 4,5 jest rozwigza-

niem tego rownania. niem tego rownania.

-3 Liczby naturalne i utamki
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Seyeiady
jakie operacje wykonano z szukang liczba, i wykonaj operacje
2, by wyznaczy¢ te liczbe.
2 -3
X 42
14 -3 =42 3
3 +4
* y 19
3-5+4=19 3 -4
- _3
rietac o kolejnosci wykonywania dziatan. Najpierw zwigkszamy
n mnozymy wynik przez 4, a na koncu odejmujemy 7.
= 4 +1 -4 -7
4 33
-1 : 4 +7
e:4-(9+1)-7=4-10-7=33
zbe spelniajaca rdwnanie. ~ Jesli poprawnie rozwiazesz trzy

dady z jednego poziomu, mozesz przejs¢ na nastepny poziom.

26 +x =44 x-5=27 x-6=72

28 x:5=11 x+44 =100 x:8=9
5.y-3=27 z-3-10=14
y:6-11=9 z-6-3=15
y-7+12=40 z+8-3=38




